

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского дважды ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 32 (6617)
Газета выходит с 5 мая 1935 года

ВТОРНИК, 17 марта 1981 года
Цена 2 коп.

Годовые обязательства — к дню металлурга!

◆ ЗАКАЗЫ — НА 100 ПРОЦЕНТОВ Преодолеть трудности

Сложным и нелегким оказалось для коллектива третьего мартеновского цеха начало нынешнего года. Освоение нового — будь то в технике или технологии — неизбежно приводит к потере ритма. А в цехе начали применять ковшевое раскисление. Дело это незнакомое, опыта у сталеваров и мастеров почти нет. Изменение в технологии сказало на качестве металла. Другим важным объективным фактором, осложнившим работу коллектива, стало изменение структуры ферросплавов. Прежде использовался силикомарганец. С ним привыкли иметь дело и сталевары, и мастера. Богатая практика позволяла определять нужное для каждой плавки количество раскислителей чуть ли не на глазок, и при этом добиваться отличного качества стали. При переходе на ферромарганец и ферросилиций опыт оказался сталеплавыльщикам дурную услугу, поскольку нормы расхода этих раскислителей совершенно иные, и «глазок» здесь не помогает. Так или иначе, но эти два фактора сыграли решающую роль в снижении уровня работы по заказам. За первые два месяца года «незаказ» в третьем мартеновском начал приближаться к одному проценту. Хотя за те же два месяца прошлого года был в несколько раз ниже.

Роль объективных факторов нельзя не учитывать, говоря о качественных показателях работы коллектива цеха. Здесь хорошо понимают, что эти факторы будут влиять на положение дел не вечно. Но важно, что сталеплавыльщики не относят снижение качества металла только на счет внешних причин. В сталеварских бригадах не обобщаются неплохими цифрами перевыполнения плана производства металла, хотя за два месяца на счету коллектива свыше 2,3 тысячи тонн дополнительной стали. Все настойчивее сегодня ставится вопрос качества продукции.

В соревновании за стопроцентное выполнение заказов с начала года произошел некоторый сбой. Инициатор движения качественников — сталевар Михаил Георгиевич Ильин — ушел на заслуженный отдых. И хотя символический

Окончание на 2-й стр.

СВЕРХПЛАНОВЫЙ ЛОМ

Первая декада марта оказалась неудачной для коллектива копрового цеха № 2. Однако некоторые участки цеха сработали успешно, перевыполнив план по разделке и отгрузке лома мартена.

Лучше других идут дела у первой бригады южного участка, которую возглавляет старший бригадир А. С. Макаров. План 12 дней марта коллектив выполнил на 102,4 процента. В успешной работе кол-

лектива бригады большую роль играют слаженные действия машинистов кранов. Тон в эти дни задают опытные работницы В. В. Фомченкова и В. С. Калганова. Четкая работа всех труженников бригады позволила дополнительно к плану 12 дней отгрузить сталеплавыльщикам свыше 300 тонн лома.

В. КОЛЕВАТОВ,
председатель комитета профсоюза копрового цеха № 2.

◆ Товары — народу

На XXVI съезде КПСС говорилось о повышении качества и расширении ассортимента товаров народного потребления. Многие в этом вопросе сделано в ПТНП.



Коллектив цеха металлических изделий производит продукцию, которая идет на удовлетворение нужд населения. Изделия, изготовленные в этом цехе, известны во многих уголках нашей страны и за ее пределами пользуются большим спросом. Здесь, в числе передовиков производства, называют штамповщицу ударника коммунистического труда Анастасию Васильевну Копытову, которая, являясь профгором бригады, подает пример всему коллективу на перевыполнение заданий и улучшение качества изделий.

На снимке: А. В. КОПЫТОВА.

Фото Н. Нестеренко.

◆ На ремонте домны № 10 Акты подписаны

Заседание штаба ремонта в пятницу было кратким. Один за другим поднимались представители участвующих в ремонте организаций и управлений и докладывали о состоянии дел. По-военному четко звучали доклады второго управления Уралдомнаремонта, РСУ № 6, цеха вентиляции, киповцев, газовщиков, железнодорожников. На их участках отставаний не было.

Более пространным был отчет В. А. Столбыри, начальника генподрядного управления. На вопрос смежников, когда генподрядчик обещает подготовить печь под задувку, он твердо ответил: 15 марта в 18 часов 30 минут.

Итак, предполагалось, что за субботу и воскресенье ремонтники управятся с недоделками, поставят печь на сушку и сдадут ее по акту в эксплуатацию. Однако в воскресенье печь не была задута. Помешали недоделки.

В понедельник найти эксплуатационников на домне оказалось тоже делом нелегким: здесь все еще властвовали ремонтные службы.

— Задувка ожидается в 16 часов, — говорит начальник штаба С. А. Репин. — Сдача по акту намечена на 11 часов.

Н. ЯКШИН.

КОГДА ВЕРСТАЛСЯ НОМЕР:

В полдень секретарь партбюро доменного цеха В. А. Щербинин сообщил в редакцию, что акты о приеме домны в эксплуатацию подписаны. Таким образом, сорокасуточный ремонт домны успешно завершён. Как отмечает руководство ремонтом, особенно успешно трудились коллективы второго управления Уралдомнаремонта, Востокэнергочермета, цеха главного механика и железнодорожники комбината.

Итак, десятая домна снова в строю.

Писатель-патриот

«В огне, в грохоте, в сонде людских тревог и потрясений катилось второе военное лето»... Так начинается недавно вышедший в свет роман Александра Лозневого, нашего писателя-земляка, чье семидесятилетие сегодня отмечает общественность Магнитки. Полюбившийся читателям роман «Эдельвейсы не только цветы» увлекает и острым сюжетом, и достоверностью. Одна из многих читательниц, машинист конвейера рудообогатительной фабрики Маргарита Александровна Штафенко говорит: «Читали с увлечением

всей семьей, как будто видели все своими глазами». Это не случайное впечатление: материал романа — часть воинской биографии самого писателя. А когда дети читают «Чукотские сказки», созданные Лозневым и выдержавшие восемь изданий (общим миллионным тиражом), то словно переносятся на далекое побережье Берингова залива. И это — часть биографии писателя.

Сейчас он завершил новый роман «Крепость Магнитная». Начало событий — тридцатые годы великой нашей стройки, а последние страницы — героический

ЧТОБЫ НЕ ЗАДЕРЖАТЬ КЛАДКУ БАТАРЕИ

Шестого марта в тепляке коксовой батареи № 8-бис началась выстилка огнеупорами верхней плиты батареи. Тем самым был начат один из наиболее ответственных периодов строительства первого «миллионника» Магнитки.

Строители и монтажники треста Магнитострой шли к этому событию долгим и сложным путем, который был отмечен серией рекордов. Бригады В. Алексева, В. Гриценко и А. Киреева возвели конструкции тепляка с опережением графика на полтора месяца.

... Бетонстрой — участок коммуниста Р. Волкова. Нижняя плита, борова к дымовой трубе, верхняя плита батареи, насыщенная 6500 кондукторами для подачи в тело батареи коксового газа, — все это выполнил коллектив участка Волкова. Выполнил с высоким качеством.

Практика строительства миллионотонных коксовых батарей показывает, что на устройстве кондукторов неизбежна погрешность в 100—110 трубок. Под руководством главного инженера Бетонстроя В. А. Штинова отклонения от проекта при монтаже трубок составили 11 кондукторов. Это — второй рекорд магнитостроителей. Можно было бы привести еще несколько примеров остроумного решения возникавших перед строителями и монтажниками проблем.

Сейчас на строительстве батареи-гиганта период напряженности в отношениях строителей и представителей заказчика прошел. Наступило время тесного творческого сотрудничества.

«Потепление» взаимоотношений благотворно сказывается на ходе дел на объекте. Но это не значит, что все трудности преодолены. Если сегодня строители и монтажники располагают достаточно широкими фронтами работ на многих участках стройки, могут трудиться с полной отдачей, то в этом велика заслуга работников управления капитального строительства комбината. Они сумели оперативно решить массу проблем обеспечения подрядчика материальными. Правда, одни проблемы решены, а другие возникают и сегодня.

Для огнеупорной кладки батареи нужно 7238 тонн кирпича. От заводов-поставщиков получено уже 5,8 тысячи тонн. Из оставшегося количества огнеупоров 900 тонн потребуются примерно через два месяца. Зато в ближайшее время понадобятся 250 тонн огнеупоров. Их должны наго-

товить на пяти заводах, расположенных в разных концах нашей страны. На всех предприятиях-поставщиках находятся представители УКСа, добивающиеся ускорения отгрузки продукции. Небольшие партии огнеупоров приходится возить из Подмосковья на машинах. То есть, принимаются все меры, чтобы ни на час не застопорить кладку батареи.

Как сообщил инженер управления капитального строительства Х. Г. Каримов, «опекающий» строительство батареи, коллектив УКСа делал и будет делать все необходимое, чтобы ход строительства батареи шел в нарастающем темпе. Руководители и специалисты управления приложат все силы, чтобы не было перебоев с поставками огнеупоров. Дело, как говорится, за строителями. Об эффективности усилий работников УКСа по ускорению поставок огнеупоров достаточно красноречиво говорит такой пример. В эти дни на склады комбината нередко вагоны с огнеупорами поступают «залпами». Прибывающие изделия предстоит до отвала на строительстве батареи отсортировать. На подготовке поступивших материалов к передаче строителям бывают порой заминки: люди не успевают справиться с лавиной прибывающих огнеупоров.

Что касается оборудования — немалая его часть уже получена. Часть механизмов намечалась поставкой в третьем квартале. Но сейчас руководители УКСа принимают энергичные меры, чтобы получить это оборудование уже во втором квартале. Делается, таким образом, еще один шаг навстречу интересам монтажников. Вагоны с механизмами и другим оборудованием для новой батареи поступают на комбинат почти непрерывно. Пожалуй, единственная трудность — обеспечение своевременной поставки вентиляционного и конвейерного оборудования. Работники управления капитального строительства и отдела оборудования заняты сейчас решением этой проблемы.

Как считают специалисты, ближайшие недели для коллектива УКСа станут едва ли не самым напряженным периодом. Обеспечить ритмичную поставку огнеупоров — решение этой задачи будет означать, что строительство батареи выйдет из периода кладки без задержки по вине заказчика.

В. ТУМАНОВ,
корреспондент газеты
«Магнитострой»;
Ю. СКУРИДИН,
наш корреспондент.

рабфак, а затем на заочное отделение литературного института. Но главным своим университетом он считает Великую Отечественную войну, которую он прошел от первого до последнего дня, участвуя в трудных боях и в горах Кавказа, и при освобождении Киева, и на Курской дуге.

Трижды из Магнитогорска был призван А. Лозневой в Советскую Армию — с поста рабочего, а затем журналиста. Оставался в воинском строю офицером, журналистом и после войны, находясь по долгу службы то на Дальнем Востоке, то на самых северных широтах, то в Белоруссии.

В Магнитогорске, в трид-

Окончание на 3-й стр.

Постоянная тяга к учебе привела его от ликбеза на